Матеріали на допомогу вчителю з вивчення теми «Польська героїня з українським корінням Анна Валентинович»
 Журнал «Time», визначаючи рейтинг 100 найвпливовіших жінок ХХ ст.,  розмістив  на обкладинці  журналу 1980 р. портрет Анни Валентинович з підписом «Матір польської незалежності». Надзвичайно популярна жінка, яка стала героїнею багатьох художніх творів. Їй присвячено книги польською, японською, англійською, німецькою мовами.

То хто ж така Анна Валентинович, чому увага всього світу була прикута до цієї незламної жінки, яку знали в світі як
· «Анна Солідарність»,
· «ікона «Солідарності», 
· «українська  мати польської «Солідарності»,
· «Українка, що змінила історію Польщі»,
·  Українка, яка за певних обставин стала Полькою? 
Анна Валентинович розділила долю багатьох людей прикордоння…
15 серпня 1929 р. на Рівненщині у с. Садове (Сінне) народилася дівчинка, дитинство якої пройшло у протестантській  українській селянській незаможній родині штундів  Любчиків на Волині, де праця була у великій пошані. У 1937 р., коли Анні виповнилося 8 років, сталося непоправне горе для дівчинки – померла її мати. Через 3 роки (1940) батько знову одружився, народилося ще 5 дітей. 
У 1939 р. в результаті пакту Молотова-Ріббентропа Рівненщину  було приєднано до УРСР – частини СРСР. Радянські “визволителі” забрали у сім’ї Любчиків землю, худобу, реманент. А з 1941 р. Рівненщина опинилася під німецькою окупацією. За таких обставин без залучення дітей до праці багатодітна родина не могла звести кінці з кінцями. Спочатку віддали в найми старшу дочку Ольгу, але та не витримала, тоді працювати прийшлось 12-річній Анні у поляків Телєсніцьких. Останньою краплею, чому саме вона опинилася в наймах було те, що з нападом німців на СРСР, нацисти закрили школу. Анна встигла закінчити лише 4 класи. Закриття школи для неї було шоком, трагедію, відчаєм, і тому вона вирішує піти в найми, щоб допомогти сім’ї. 
Дивно і непросто складається доля сільської дівчинки на тлі бурхливих подій ХХ ст.: 9 років прожила в складі Речі Посполитої (Рівненщина за Ризьким договором перебувала в РП), 2,5 р. – в СРСР, потім – німецька окупація. У 1943 р. їй довелось разом зі своїми господарями виїхати до Польщі, можливо, це пов’язано з етнічним конфліктом на Волині. Найми у польській родині Телєсніцьких Анна згадувала як дуже важкі роки свого життя. 14-річній дівчині сказали, що її рідну сім’ю знищили німці, а якщо вона зізнається у своєму українському походженні, то це може коштувати їй життя. Брат Анни співпрацював із УПА, за що згодом радянською владою був  депортований до Сибіру на 15 років (повернувся після 1953 р., помер у 2009 р.).
Телєсніцькі виїхали до Варшави, а згодом опинилися на околицях Гданська. А з ними і Анна. В автобіографічній книзі “Тінь майбутнього” вона згадувала: «Мені  тоді дуже не вистачало батьків, як я мріяла про теплий  дотик  маминої долоні… Найважче було переносити свята: Великдень, Різдво… В домі панувала сімейна атмосфера…». Можна тільки здогадуватися, що відчувала маленька дівчинка, опинившись між чужими людьми, далеко від дому, від сім’ї.
У 1950 р., ставши повнолітньою, Анна покинула, нарешті, родину Телєсніцьких. Вона працювала в різних місцях, а згодом  влаштувалася у Гданську на корабельню зварювальницею. Анна була глибоко релігійною та працьовитою дівчиною (перевиконувала норму на 270 % ): “У голові  у мене шуміло море та слова з плакатів «Молодь будує кораблі… Присягала собі, що віддам усі сили роботі, і ніхто  і ніколи не буде мати приводу звільнити мене». 
Анна стала прикладом для інших робітників: самовіддана, наполеглива праця, великий авторитет на роботі, не шкодуючи себе. Як передовик виробництва, член ZMR (подібно до комсомолу в СРСР) у 1951 р. вона брала участь у роботі з’їзду молоді у Берліні. Здавалось, що перед сільською дівчинкою відкривалася велика перспектива. 
Які таємниці мала Анна Валентинович? Чому вона приховала своє українське походження? Як стала полькою? Це питання цікавить багатьох. Анні повідомили, що родина її загинула, отже, ніхто її не буде шукати. Як сказати в 40-і рр. в Польщі, що брат був в УПА? Як про це сказати в комуністичній Україні? І Аня мовчала. Із сироти із чужої країни, серед чужих людей вона стала своєю за людяність, увагу, співчуття, бажання допомогти. Анна вірила в комуністичні ідеали, гасла, але поступово прийшло велике розчарування… Вона зробила свій вибір: Анна вийшла з ZMR, розділивши долю багатьох польських робітників, які були захоплені комуністичними ідеями, але згодом перейшли до опозиційної діяльності. Вона брала активну участь у громадському житті Польщі, зокрема обрана Головою соціально-побутової секції «Ліги жінок» по захисту їх захисту прав. У 1952 р. Анна стала мамою: народився син Януш. 

Згодом вона змушена змінити професію зварювальниці на кранівницю, набагато менше оплачувану, бо влада не хотіла підтримувати робітницю, яка має власну думку і виступає на захист робітників.
На підприємствах почали виникати спонтанні страйки через погіршення умов праці, бунтівних робітників звільняли з роботи. У 1968 р. за спробу звільнення А. Валентинович 65 робітників  підписали акт-протест на її підтримку. 

У 1970 р. Ґданськ став центром протестів проти підвищення цін на продукти. Це знову привело до конфлікту з владою, яка використала силу: 45 осіб загинуло, тисячі поранених. В історію ці події ввійшли як «чорний четвер». Анна бачила танки, які наближались до корабельні. Вона знову брала участь у страйках, стала символом боротьби на захист прав робітників. Тоді протестувальники пішли на переговори з владою, але ще раз переконалися, що влада чужа для народу. Поступово розвіювався міф про народну владу робітників і селян.
У 1971 р. помер чоловік Валентинович, сина мобілізували до армії, і Анна  долучилась до роботи у вільних профспілках, а також писала статті, розуміючи, що  знову буде мати проблеми із владою. 

 У 1976 р. під час страйку виник КОР (комітет оборони робітників), очолений інтелектуалами-юристами, а в 1978 р. створено Вільні профспілки Балтійського узбережжя, як освітньо-пропагандистська організація, у якій розпочала  свою діяльність А. Валентинович. У 1978 р. вийшла у самвидаві її нелегальна стаття, спрямована проти комуністичної влади. 
Кожен з нас має право вибору. Анна вибрала шлях боротьби.
Це про таких, як Анна Валентинович, поет писав: 

“Кружляє світ. Мовчить, як треба крику.

І правда топиться в брехні чи не щодня.

Невже і я впаду у нього й зникну

Безболісно, безлико, навмання?

…І пустота безмірна щогодини

Вже цілий світ береться осягти.

Як жить мені, якщо я ще людина,

Якщо  мені від себе не втекти?”

Все продиктовано і все перефарбовано

І удостоєно належної ціни:

За сумніви, за мислі закатовано!

І за холуйство – вбрано в ордени

… І стільки  ворогів було в народу,

що й весь народ став  ворогом собі!

(Г. Чубай “Вертеп”)
Анна Валентинович належала до людей, які творять самі себе. Щира і проста, чесна і справедлива, горда і незламна, працьовита і з великою силою волі жінка, із загостреним почуттям справедливості, стала відома як борець за права робітників.
На активізацію робітничого руху у Польщі вплинув виступ Папи Римського Івана Павла ІІ (Кароля Войтила) у 1979 р. який у зверненні до народу підкреслив: “Не бійтеся!”, а під час виступу у Варшаві (червень 1979 р.) наголосив: «Нехай зійде Дух  Твій і відновить лице землі. Цієї землі!» Це стало одним з поштовхів до створення «Солідарності». 

Економічна криза в країні поглиблювалася. У липні 1980 р. влада свавільно підняла ціни на м’ясо та інші продукти харчування. Сьомого серпня 1980 р. Анну Валентинович, за 5 місяців до пенсії та після 30 років праці на виробництві, звільнили з роботи за опозиційну діяльність та її антикомуністичні настрої. Саме економічна криза стала причиною страйку робітників, а безпосередньою його передумовою було звільнення з роботи Анни Валентинович, яке стало останньою краплею в чаші терпіння, каталізатором виступу робітників. У відповідь на це обурені колеги  піднялися на масовий страйк за поновлення на роботі своєї колеги. Одна зі страйкуючих сказала: «Зерно було засіяне».  
14 серпня 1980 р. став днем початку змін. Страйкуючі суднобудівної корабельні у Ґданську взяли під свій контроль корабельню і висунули такі вимоги: свобода слова, віросповідання, звільнення політв’язнів. Було вшановано пам'ять вбитих страйкуючих 1970 р. і поставлено хрест, куди люди приносили квіти. За брамою підприємства, прикрашеною квітами та іконами, зібралися тисячі прихильників страйкуючих , впустили священика, який відправив молебень на робочому місці (і це в часи, коли ще діяла доктрина Брежнєва).
Особливість цих подій полягала в тому, що робітничий рух виріс порівняно з попередніми роками, адже політична ініціатива належала робітникам, а не іншим групам населення. Владі не вдалось залякати народ. Організатори страйку намагалися ліквідувати будь-які спроби влади підірвати страйк зсередини. По всьому Ґданську було заборонено продаж спиртного, щоб не показати страйкуючих, як бунт п’яних робітників, які нібито порушили порядок на підприємстві.  
Робітники Ґданська не відступили, вони створили страйковий комітет. У цей час  як вияв солідарності з ними, розпочинаються страйки у багатьох містах: «Нема свободи без солідарності». Так народилася назва «Солідарність», яка стала соціальним рухом, загальнонаціональним товариством взаємодопомоги для тих, хто прагнув мати захист від диктату комуністів. Географія страйкуючих була вражаючою: 149 підприємств Ґданська, 15.08 – загальний страйк Гдині, 18.08 – страйк у Щецині та інших містах. Страйкували представники транспорту у Лодзі, Жешуві, Кошаліні, підприємства Вроцлава, Кракова, Ольштина, Познані. Прискорення страйків було запаморочливим, адже на серпень 1980 р. страйкуючих нараховували понад 1 млн. 750 чол.
Влада відчула серйозну небезпеку. Під тиском світової громадськості А. Валентинович була поновлена на роботі, але з гаслом “Ідемо далі” переконала робітників не закінчувати страйк, бо головна його вимога – створення незалежних профспілок не була виконана. Цим по суті Анна врятувала страйк. Вона  підкреслювала: «Я хотіла працювати, і руки, і серце віддавати праці… Найвища нагорода – це посмішка людини, для добра якої я служу.  Я хотіла, щоб люди почували себе господарями в себе вдома».
Страйкуючих підтримала церква. Зміни наростали з небаченою швидкістю і катастрофічною небезпекою для влади. 
Ще одна сенсація: до Польщі повернувся Ч. Мілош, який став у 1980 р.  Лауреатом Нобелівської премії з літератури, автор нещадного аналізу комуністичної культурної політики «Полоненого розуму».  

Робітники кинули виклик монополії  комуністів; після 35 р. так званого  «соціалістичного прогресу» видно було, що комуністична система може зазнати краху. Відчайдушна боротьба за права робітників переросла у боротьбу за демократизацію країни, за людську гідність.

Як зупинити цей процес?  

Влада змушена була змінити поліцейські кийки переговорами. Робітники не дали одурити себе. До Ґданська було вислано віце-прем’єра для переговорів. Він зрозумів, що є лише дві альтернативи: або угода на умовах страйкарів, або негайне  застосування сили, до чого партія була не готова. 

У цей час А. Валентинович обрано до президії комітету робітників, вона відповідала за касу страйкуючих, несучи на своїх плечах величезну відповідальність за мільйони злотих. Крім того, Анна допомагала звільняти ув’язнених, розказала віце-прем’єру про репресії проти робітників.
Страйкуючі Ґданська розробили постулат «21» («Ґданська угода»), де висунули  соціальні вимоги, визнання незалежних профспілок, право на страйки, свободу слова,  звільнення в’язнів, повернення до праці звільнених з роботи.  
До Ґданська поспішали іноземні кореспонденти. 200 журналістів світу хотіли особисто побачити, що відбувається в країні комуністичного табору. Один із британських спостерігачів повідомляв з Польщі: «День 17-й: субота 30 серпня «Пролетарі  всіх підприємств, єднайтеся!» – тягнеться  величезний транспарант над головною брамою. Десь о пів на 11-ту  прибуває Ягельський ( віце-прем’єр)… і приязно тисне всім руки… Він визнає І-й пункт угоди… Із зали  лунає схвальний  гамір: кінець кінцем вони виграли, зробили «неможливе»…

18-й день, неділя 31 серпня… 9-а год. ранку. Могло б скластися враження, ніби  в країну знову приїхав Папа. …Прибуває урядова команда… Їх знову провели крізь лави робітників на верфі, що  тепер усміхались… А. Вайда зі своїми операторами знімає кадри для фільму «Людина із заліза». У новинах  цього вечора  країні покажуть, як підписано  угоду  між владою і керівниками опозиції. Потім знову вітання, оплески, голоси  подяки… відчинилася  брама…це кінець початку…»
 Анна брала участь у підписанні «21»  пунктів, тому її  назвали «Матір’ю «Солідарності». З її звільнення почалася  польська «Солідарність». Анна Валентинович стала одним із її засновників і лідерів. У 1981 р. відбувся показ фільму А. Вайди  «Людина із заліза», на зйомки якого режисер запросив Анну, де вона знімалась у ролі самої себе.    

У середині вересня  1980 р.  у Ґданську зустрілися делегати з усієї країни, які постановили  створити  єдину  загальнопольську Незалежну  професійну спілку «Солідарність».
Її називають І-а «Солідарність» або Велика, щоб відрізнити від «Солідарності»  1989 р. 16 місяців  вона діяла легально. Цей період називають «карнавалом Солідарності» (вересень 1980-грудень 1981 р.)
Історик Т. Джадт в «Роздумах про ХХ століття» підкреслював, що «Солідарність» «була перша і єдина  незалежна профспілка у Східній Європі, яка об’єднала  представників  різних політичних течій, світоглядів, взяла реальну участь  у створенні громадянського  суспільства, нараховувала  10 млн. чол.  Вона очолила  опозиційний  масовий  політичний рух до комуністів».  
Москва зрозуміла всю небезпеку, яку становили події  в Польщі не тільки для поляків, а й всього комуністичного світу, адже за принципом доміно польські події могли поширитись по всій Східній Європі, і тоді вже зупинити процес падіння комуністичної системи було б неможливо. Тому з 12 на 13 грудня 1981 р. було введено воєнний стан (до 1983 р.) Уявімо картину: на вулицях танки, армійські контрольні  пункти на кожному перехресті, оголошення про воєнний стан. Перед Палацом культури у Варшаві, де проходив Конгрес польської культури, теж стояли танки. Влада боялася і робітників, і інтелектуалів. Як реакція  на введення воєнного стану З. Герберт, з яким  листувалася А. Валентинович, написав «Рапорт з обложеного міста»: 

«склади пусті…

Вороги посланців інтернували, не знаємо місця їх страти…

Відбили  штурм біля  східної брами, що зветься Брамою Згоди…

Наші діти  граються в убивання… і ві сні  марять про суп,  про хліб  і про кості

Цілком як коти і собаки

Ростуть кладовища… все менше стає оборонців…

Дивимося  в лице голоду… лице вогню… лице смерті…
Найгірше з усіх – лице зради

І тільки лиш сни наші не покриті ганьбою…»
 Влада могла підслуховувати, переслідувати, контролювати листування, арештовувати, записувати телефонні розмови. Було введено комендантську годину від 22.00 до 6.00 ранку. Тисячі неозброєних діячів «Солідарності» було арештовано і кинуто до в’язниць. Влада оголосила війну польському суспільству. Наприкінці року збройні сили контролювали всю країну. Понад 10000 людей утримували в 49 таборах. Там, де суди були поквапні, можна було заявити, що людина «становить загрозу суспільного порядку» та «ізолювати» у психіатричній  лікарні. 
У 1981 р. під час зустрічі з робітниками Радома службою безпеки було зроблено спробу отруїти Анну Валентинович. Цього ж року здійснено замах на життя Папи. Влада була ще сильною: заборонено «Солідарність», яка змушена піти у підпілля, але продовжувала працювати: у 1981 р. прийнято «Ухвалу  в справі національних меншин», де підкреслено про забезпечення громадянських прав для всіх поляків, незалежно від їх походження» .
Анну, яка не пішла на співпрацю з владою, ув’язнили в Голдапі. Згодом її звільнили, потім знову арештували за спробу вшанування пам’яті полеглих під час воєнного стану шахтарів; Анну переслідували спецслужби, інтернували,  тричі заарештовували, висилали на примусове психічне лікування. За рішенням суду 1983 р. її позбавили волі на 1,5 р. за організацію страйку 1981 р. Вона пережила не тільки фізичні, а й моральні катування. 
…Можна не витримати щоденного брязкання замків у дверях, злякатись знущань  в’язничних наглядачів, зламатись, піти на співпрацю з владою. Але у в’язниці Анна підкреслювала: «Не страшно, що у замку дзеленчить ключ, нічого, що грати на вікнах, але я вільна».
Весною 1984 р. вона була звільнена за станом здоров’я.
Ще в 1983 р. на знак протесту проти репресій Анна повернула РМ ПНР трудові нагороди: золотий, срібний та бронзовий «Хрести Заслуги».  
А влада і далі закручувала гайки, замахнулась навіть на Церкву. У жовтні 1984 р. вбито капелана «Солідарності» Єжи Попєлушка – вікарія  парафії св. Станіслава Костки у Варшаві. Після скасування воєнного стану отець Попєлушко організовував  щотижневі «Молитви за Вітчизну».  У жовтні 1984 р. представники влади по-звірячому з ним розправилися. У відповідь на це Анна оголосила  ротаційне голодування. (18. 02. – 31. 08. 1985 р.), до якого протягом півроку долучилась 371 особа.  

Анна пам’ятала Гербертове «Послання Пана Коґіто»:

«Іди випростаний серед тих, які на колінах, 
серед обернених спинами і стертих у порох...

Будь відважний, коли зраджує розум, будь відважний, тільки це чогось варте…

Хай не покине тебе твоя сестра Зневага
До шпигунів, катів, боягузів …

І не пробачай воістину ж, бо не в твоїй владі  

Пробачати від імені тих, кого зрадили на світанку…

Стережися черствості серця, 
Не спи – коли світло на горах дає знак – встань і йди,

Поки кров обертає в грудях темну твою зірку

Повторюй людства старі закляття, перекази і легенди,  

Бо так ти здобудеш добро…

 А нагородять тебе за це тим, що є під руками

Батогами сміху, вбивством в помийній ямі…

Іди, бо лиш так тебе приймуть у гурт… твоїх предків:
 оборонців безкрайого царства і спопелілого міста
Будь вірним Іди”.

Але чи можливо було реформувати комуністичну ПНР? Чи треба прогнилий режим ліквідувати повністю? «Солідарність» розділилась на 2 групи: 1) на чолі  з Лехом Валенсою, які готові були домовитися з комуністами і не йти на конфронтацію з ними, 2) не йти ні на які компроміси. Анна належала до останніх. Влада її переслідувала, побили сина, служба безпеки намагалась залякати, залучити до співпраці, але коли вона відмовилася, то її почали брутально переслідувати, намагалися скомпрометувати, а згодом взагалі стерти з пам’яті. Але найважчими були психологічні тортури, та вона стояла на своєму, була переконана, що «при догниванні комунізму треба створювати нову Польщу. «Солідарність» працювала в підпіллі, вела інформаційну війну, видавала підпільну літературу «Drugi obieg»  (аналог українського самвидаву). 
З початком перебудови в СРСР (1985 р.) «Солідарність» вийшла з підпілля. Для неї наступило  друге дихання. В українського поета В. Симоненка читаємо співзвучні тому часу рядки: 
«Коли б усі одурені прозріли,

Коли б усі убиті  ожили,

То небо від прокльонів посіріле,

Напевне б репнуло від сорому й хули…

… На цвинтарі ілюзій

Уже немає місця для могил…

Розтерзані, зацьковані, убиті,
Підводяться і йдуть чинити суд… «
«Круглий стіл», за який А. Валентинович не запросили, вона вважала зрадою інтересів робітників і загравання з комуністами. Безкомпромісна «матір солідарності»  розуміла, що угода з комуністами – це капітуляція. Анна була переконана, що треба створити достойні місця праці, щоб не шукати роботи за кордоном, відсторонити від влади тих, хто дбає тільки про особисте збагачення. Зло треба називати злом, комуністи не повинні повернутися до влади, хай навіть у масках «капіталістів», треба відродити Польщу як демократичну країну, де поважатимуть права людини, не дати партійній номенклатурі переодягти форму. А. Валентинович бойкотувала вибори 1989 р. у Польщі,  відвідала США, збирала гроші на пам’ятник Є. Попєлушка.
Історик Т. Джадт зазначив, що оцінюючи значення «Солідарності», хотілося б підкреслити, що це «справжній масовий рух, що зумів отримати інтелектуальну підтримку і правих, і лівих … Інтелектуали вибудували зв’язки зі справжнім робітничим рухом у суднобудівних  містах на узбережжі Балтійського моря.»

Створення «Солідарності» передувало падінню Берлінського муру, ця організація забила перший цвях у труну комуністичної системи, була створена перша дірка у мурі комунізму. Це перша вільна профспілка в комуністичній Східній Європі. 1980 р. – це початок кінця комуністичної епохи і в Польщі, і у всій Східній Європі. Анна Валентинович повторювала: «Солідарність» – це велика моя радість». 
Це про таких як Анна поетеса напише:
 «не допускай такої мислі,

Що Бог  покаже нам неласку.

Життя людського строки стислі.

Немає часу на поразку».

Увесь цей час в Україні родичі жили надією, що Анну відшукають. Батько Назар Любчик вірив, що його дочка жива, але не знав, куди виїхала сім’я Телесніцьких. У 1996 р. Анна пережила шок, дізнавшись, що її пам’ятають і чекають в Україні. Через 53 роки довгої розлуки (з 1943 р.) вона повернулася в Україну, щоб віднайти своє минуле, зустрічалася з родичами, з якими, нарешті, могла спілкуватися. На жаль, до цього часу не дожив її батько, який все життя вірив і сподівався, що дочка жива. Приїхали поклонитися українській землі її син та внук. 15 років Анна Валентинович (Любчик) приїжджала на рідну землю.
Коли у 1999 р. нунцій Ковальчик запитав Анну, чим вона займалась у житті, вона відповіла: «Я боролась зі злом». 
У 2005 р. Анну Валентинович було відзначено американською Фундацією пам’яті жертв комунізму Медаллю Свободи Трумена-Рейгана, вручену Дж. Бушем (вона присуджується тим, хто боровся за свободу і демократію проти комунізму і різних форм тиранії). При врученні нагороди Анна підкреслила: «Я дуже зворушена, що після 25 років отримала таке визнання. Я покажу в Польщі цю медаль і скажу, що боротьбу і відвагу робітників оцінили достойно». 
У 2006 р. польська влада нагородила Анну Валентинович Орденом Білого Орла. Вона займала активну громадську позицію протягом всього свого життя, певний час була радницею президента Польщі.
Але 10 квітня 2010 р. таке бурхливе життя раптово обірвалось… Анна Валентинович загинула у авіакатастрофі під Смоленськом разом із 96 польськими високопосадовцями. 
Її втратили і Україна, і Польща, повторюючи поета – «жінку, як епохи чисту пелюстку».
 У Польщі високо оцінено діяльність А. Валентинович у боротьбі за захист прав робітників і створення «Солідарності». За рішенням польського сейму, 2019 р. оголошений роком А. Валентинович.
Пройшло 40 років після створення «Солідарності», 29 років після розпаду СРСР, 31 рік, як перестала існувати комуністична ПНР, 10 років після загибелі А. Валентинович. Але сьогодні важко переоцінити значення «Солідарності» для розвалу комуністичної Європи, яка, нарешті, не ділиться за світоглядом на Східну і Західну, а «дихає обома легенями, ставши єдиною». 
Створення «Солідарності», матір’ю якої була Анна Валентинович, мало великі відгуки і в комуністичному СРСР. Далеко від Варшави і Києва за поляків раділи ті, хто перебував у радянських концтаборах і засланнях. Совість української інтелігенції дисидент В. Стус у листках «З таборового зошита», переданих на волю у 1982 р. писав: «Хай живуть волонтери свободи! Втішає нескореність поляків радянському деспотизму, їхні всенародні струси вражають; робітники, інтелігенція, студентство – все, крім війська і поліції... У тоталітарному світі немає жодного іншого народу, який би так віддано захищав своє людське і національне право. Польща подає Україні приклад… Як шкода, що Україна не готова брати уроки в польського вчителя. Але режим СРСР і офіційної Польщі, відважившись боротися з власним народом найгрубішим поліційним тиском, знову виявив свою антинародну деспотичну суть. Я захоплений польськими звитяжцями духу. Польща робить епоху в тоталітарному світі і готує його крах… Зичу найкращої долі для польських інсургентів, сподіваюся, що поліційний режим 13 грудня не задушить полум’я свободи …» 
І  приємно додати, що великий вклад у боротьбу поляків внесла  Жінка – легенда, героїня «польського серпня», «Матір «Солідарності», яку народила українська земля, а польська – загартувала її дух – Анна Валентинович з Рівненщини, яка була не тільки свідком, а й активним учасником бурхливих подій ХХ ст.: падіння комуністичного режиму та крах комуністичних ідеалів. Її приклад свідчить про близькість наших народів-сусідів, спільні цінності та ідеали.
Над чим подумати і що обговорити з учнями:

1. Чим Вас приваблює постать Анни Валентинович?
2. Чи можна віднести слова української поетеси  Л. Костенко до долі А. Валентинович:  «Я вибрала Долю собі сама.

І що  зі мною не станеться – 

У мене жодних претензій нема

До Долі – моєї обраниці».

3. Чи мав комунізм у Польщі свою специфіку?
4. Який вплив на створення і підтримку «Солідарності» мав Папа Римський, Є. Попєлушко?

5. Чому Анну Валентинович називають «матір’ю» «Солідарності».

6. Оцініть значення діяльності «Солідарності» для Польщі і всієї Східної Європи.

7. Чому, на Вашу думку, Анна Валентинович ввійшла до рейтингу найвпливовіших жінок ХХ ст., серед яких відомі політики М. Тетчер, І. Ганді та інші?

8. Проаналізуйте фільм А. Вайди «Людина із заліза».

9. Охарактеризуйте  виборчий плакат 1989 р. 

10.  На контурній карті покажіть  місця робітничих страйків 1980 р.

11.  Скласти лінію часу польської дороги до незалежності (1980 – 1989 рр.)

Понятійний словник (за підручником В. Менджецького, Є. Брацисевича «Польща – нарис історії»:

· Брежнєва доктрина 1968 – принцип зовнішньої політики СРСР, який передбачав право СРСР втручатися у внутрішні справи соціалістичних країн, вводити війська ОВД, коли там існувала «загроза» соціалізму.  

· «польський жовтень» – політичні події в Польщі  1965 р.

· «грудень на Узбережжі» – криваве робітниче повстання 1970 р.

· «польський серпень» – угода, підписана  у серпні 1980 р. між гданськими  страйкарями-суднобудівниками і комуністичною владою. Дерев’яні щити, на яких написані 21 постулат страйкарів у 2003 р. внесені до світового списку культурної спадщини ЮНЕСКО «пам’ять світу»
· «Перша Солідарність» – 1980-1981 рр.

Хронологія «Солідарності» (використано  матеріали історичного журналу «Karta», Інституту Національної пам’яті Польщі «За права людини»)
· 1980  1 липня (п’ятниця) – Постанова  партії і уряду  про підвищення цін  на м’ясні продукти.
· 14 серпня  (четвер) – робітники Ґданської корабельні ім. Леніна припинили роботу. Створено Страйковий комітет. Головні вимоги: відновлення на роботі Анни Валентинович і інших діячів, створення пам’ятника  суднобудівникам, які загинули під час страйку в грудні 1970 р., підвищення зарплати.
· 15 серпня 1980 (п’ятниця) – страйк поширився на інші  суднобудівні заводи, порти, транспорт в Тримісті. Влада перервала телефонний зв'язок Побережжя з рештою Польщі. 
· 16 серпня 1980 (субота) – Дирекція Ґданської корабельні погоджується на вимоги робітників, але вони вирішують продовжити страйк. Створено міжзаводський страйковий комітет.
· 17 серпня 1980 (неділя) – на Ґданську корабельню повертаються робітники. Біля воріт проходить молитва під відкритим небом. Страйковий комітет заборонив продаж спиртних напоїв. Вночі МЗК «Солідарність» створює список вимог страйкуючих (21)
· 18 серпня (понеділок) - до страйку  приєднується корабельня в Щецині.
· 19 серпня 1980 (вівторок) – в ґданський МЗК «Солідарність» входить 250 підприємств. Страйкує все Побережжя. 
· 20 серпня 1980 (середа) – У Щецині страйкує 30 підприємств. Служба безпеки арештувала членів КОР (Комітету Захисту Робітників). В пресі продовжується пропагандистська кампанія проти страйкуючих. 64 варшавських інтелектуали звернулись до влади визнати МЗК і вести переговори з робітниками. 
· 21 серпня 1980 (четвер) – в ґданський МЗК «Солідарність» входить 350 страйкуючих підприємств; в щецинський – 82. Урядову  комісію для переговорів очолив  у Ґданську  віце-прем’єр М. Ягельський. Переговори з владою почалися і в Щецині. Почався страйк  на металургійному комбінаті – Гуті ім. Леніна в Кракові. 
· 22 серпня 1980 (п’ятниця) – зустріч делегації МЗК в Ґданську з віце-прем’єром Ягельським. 
· 23 серпня 1980 (субота) – На Ґданській корабельні  вийшов І-й номер  «Страйкового  інформайційного бюлетеня «Солідарність» («Strajkowy Biuletyn Informacyjny Solidarność»). Початок  переговорів ґданських страйкарів (382 підприємства) з урядовою комісією (передавались по заводському радіо на всю корабельню). 
· 25 серпня 1980 (понеділок) – у Щецині страйкують 142 підприємства, офіційна газета повідомляє про 21 вимогу ґданського МЗК «Солідарність».
· 26 серпня 1980 (вівторок) – ІІ-й тур переговорів ґданського МЗК «Солідарність» з урядовою комісією. Страйк солідарності транспорту і  підприємств Лодзі, Вроцлава. 
· 27 серпня 1980 (середа) – У «Солідарність» в Ґданську входить уже понад 500 страйкуючих підприємств. 
· 28 серпня 1980 (четвер) – ІІІ-й тур переговорів ґданського МЗК «Солідарність». Страйки у Вроцлаві і Кракові.
· 29 серпня 1980 (п’ятниця) – по всій країні росте хвиля страйків.
· 30 серпня 1980 (субота) – «Солідарність» в Щецині підписує угоду з представниками уряду.
· 31 серпня 1980 (неділя) – «Солідарність» і Урядова комісія  підписують угоду, яка завершує страйк і дає згоду на створення незалежних профспілок, гарантія  звільнення політичних в’язнів. 
· вересень 1980 – страйкові комітети перетворюються в установчі комітети профспілок. 
· 5 вересня – першим секретарем ЦК ПОРП обрано С. Каня. 
· 17 вересня – зустріч у Ґданську делегатів установчих комітетів всієї Польщі. Прийнято рішення про створення єдиної незалежної  профспілки «Солідарність» з федеративною структурою. 
· 16-18 грудня 1980 – урочистість на честь роковини повстання 1970 р., відкриття пам’ятника страйкарям, які загинули у Ґданську. 

                           1981
· 13 січня – заявка Москви генералу В. Ярузельському, що свої проблеми поляки повинні розв’язувати своїми руками.

·  21 січня – початок страйку студентів у Лодзі, які вимагали  легалізації Незалежного союзу студентів.

· 11 лютого – призначення В. Ярузельського прем’єр-міністром.

· 19 лютого – реєстрація Незалежного союзу студентів.

· 26 лютого – влада склала список в’язниць, призначених для використання при воєнному стані. 
· 24 березня – рішення «Солідарності» про проведення всепольського попереджувального страйку 27 березня.

·  27 березня – 4-год. попереджувальний страйк.
· 30 березня – влада  укладає з «Солідарністю» угоду.

· 1 квітня – введення карток на м’ясні продукти.
· 3 квітня – вихід № 1 журналу «Солідарності» – «Tygodnik Solidarność». Відмова влади від доступу «Солідарності» до телебачення.
· 12 травня – реєстрація землеробської «Солідарності». 

· 13 травня – замах на Івана Павла II в Римі. 

· 28 червня – відкриття в Познані пам’ятника жертвам робітничого страйку 1956 р.

·  30 липня – голодні марші з багаточисленною участю жінок.

· 10 вересня – влада отримує зброю на випадок зіткнення з «Солідарністю». 
· 18 жовтня – В. Ярузельський став І-м секретарем ЦК ПОРП, залишаючись прем’єр-міністром. 
· 28 жовтня – попереджувальний страйк «Солідарності» через загрозу, яка виникла для всього суспільства.
· 12 грудня 1981 р. o 22:30 за варшавським часом по всій Польщі відключено телефонний зв'язок. Опівночі 13 грудня на вулиці міст вступає армія. Почалися арешти  активістів «Солідарності».
             Роки воєнного стану (1981-1983) 
· 13 грудня – Генерал В. Ярузельський оголошує про введення на всій  території Польщі  воєнного стану.

· 16 грудня міліція і армія отримують дозвіл на використання  вогнепальної зброї.

·  16 грудня – під час штурму страйкуючої шахти «Вуєк» в Катовіце загинуло  9 шахтарів, 21 – поранено. 
· За час воєнного стану арештовано понад понад 10 000 чол.

· В Берні (Швейцарія) та Брюселі створені закордонні бюро “Солідарності”.
· 22 липня 1983 р. воєнний стан відмінено, але частину його заходів  включено у Кримінальний Кодекс, що, фактично, продовжило його неформально. 
· Активісти «Солідарності» продовжували роботу в підпіллі.

· У 1982 р. почала роботу «Солідарність, що бореться». Її завдання викладені в брошурі К. Моравецького «Kim jesteśmy? O co walczymy?» — «Хто ми? За що боремося?» К. Моравецький був арештований у 1987 р.

· Протягом перших 15 місяців воєнного стану влада ліквідувала понад 700 підпільних професійних груп.
· Церква стала притулком для опозиції. Ксьондз Єжи Попєлушко став одним із духовних лідерів опору. 19 жовтня 1984 р. він був убитий співробітниками МВС. 

· Візити Папи в Польщу у 1983 і 1987 рр. для підтримки польського визвольного руху.
                              Перебудова  
· Зменшення репресій в Польщі. 
· 30 серпня 1986 р. створена Тимчасова Рада «Солідарності», в жовтні її Національний виконавчий комітет був готовий на переговори з владою на відміну від «Солідарності, що бореться».
·  У 1988 р. відновилися страйки з вимогами підвищення зарплати. Переговори (неофіційні) влади і «Солідарності» велися у вересні-січні 1989 р.
·  6 лютогo-5 квітня 1989р. – офіційні переговори у Варшаві за «Круглим столом» з участю представників влади і опозиції «Солідарність» та спостерігачів (Церква).

· Влада погодилась на легалізацію «Солідарності» та проведення демократичних виборів у сенат і сейм.
· Хоч на виборах в сейм і сенат 4 червня 1989 р. комуністи програли (161 мандат отримали кандидати з «Солідарності»), але влада все ж залишила за собою 65% мандатів, тому мала більшість в парламенті (ПОРП мала 183 мандати). Таким чином, “вибрано” президентом генерала Ярузельського. 
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