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Польська програма Міжнародного фестивалю оповідання «Intermezzo»

Поміж 50 подій фестивалю, що відбудеться у Вінниці 26–29 травня, особливе місце займає вже традиційна польська програма. Запрошення гостей із Польщі здійснено у співпраці організаторів фестивалю з Інститутом Адама Міцкевича (Варшава), Польським Інститутом у Києві та Генеральним консульством республіки Польща у Вінниці. 

Основний мотив цьогорічної едиції фестивалю — образ моря в літературі — не може оминути увагою постать класика англійської літератури, вихідця із Польщі, народженого на Поділлі, Джозефа Конрада-Коженьовського. Саме йому присвячений один із найкращих літературних фестивалів світу в м. Краків (Польща). На запрошення організаторів «Intermezzo» до Вінниці завітає директор цього фестивалю Ґжеґож Янкович, щоб поділитися досвідом організації великих літературних подій та розповісти, як успішна літературна складова впливає на інші аспекти життя міста. Крім того, пан Ґжеґож спеціально до «Intermezzo» готує захопливу лекцію під назвою «Море слів». Ґжеґож Янкович (1978 р. н.) — літературний критик, есеїст і перекладач. Займається літературою ХХ-го століття, теорією критики, популярною культурою, сучасною польською поезією, а також зв’язками між літературою та візуальними медіа. Працює в Центрі передових досліджень у галузі гуманітарних наук при Яґеллонському університеті. Ведучий телепрограм про літературу на каналі TVP Kultura. Був редактором серії літературної критики «Punkt Krytyczny» та журналу «the Studium», викладав польську літературу в університеті Блумінґтона. Редактор культурної секції газети «Tygodnik Powszechny». Член журі поетичної премії SILESIUS у Вроцлаві. Виконавчий директор фестивалю Конрада у Кракові, фестивалю After Schulz у Чикаго та Міжнародного історичного фестивалю Anamneses у Вроцлаві. 
Ще одним не менш цікавим гостем цьогорічного фестивалю стане письменник Пйотр Пазінський. Пйотр Пазінський (1973 р. н.) — письменник, журналіст, есеїст, літературний критик і перекладач. Автор  монографії «Лабіринт та дерево: вивчення “Улісса” Джеймса Джойса» та гіду по місту Дублін. Головний редактор журналу про єврейську культуру «Midrasz», співорганізатор літературного фестивалю «Дні єврейської книги». Пйотр Пазінський — активний промоутер єврейської культури та релігійних традицій. Його роман «Пансіонат» отримав премію «Paszport» від журналу «Polityka», а також Літературну премію Європейського Союзу. На фестивалі «Intermezzo» Пйотр Пазінський вперше представить українській публіці свою творчість через оповідання зі збірки «Пташині вулиці» (2013 р.). За словами критиків, це «висмакувана й густа проза, що намагається сцілити світ, при тому не уникаючи іронії та чорного гумору.»
Перекладач і літературознавець, асистент кафедри Українознавчих студій при університеті Адама Міцкевича у Познані, Ришард Купідура візьме участь у дискусії «Краса і сила / Сила і краса : психологічні портрети Коцюбинського і Винниченка». Купідура цікавиться постколоніальними студіями та літературною імагологією. Співавтор підручника для вивчення української мови. Віце-президент асоціації «Польща–Україна» у Познані. Координатор фестивалю «Українська весна» у Польщі. 

Польську програму доповнить також розмова двох лауреатів премії Конрада, хедлайнерами української програми фестивалю, Тарасом Прохаськом і Наталкою Сняданко «Польські мандрівки в морі ідентичностей», яку модеруватиме Ева Фіґель, директорка Польського Інституту в Києві. 
П’ятниця, 27 травня

11:30 – 13:00

Дискусія «Краса і сила / Сила і краса : психологічні портрети Коцюбинського і Винниченка». Учасники: Ришард Купідура (Польща), Світлана Кирилюк (Україна). Модератор Олександр Вешелені. Читальна зала ВДПУ імені Михайла Коцюбинського (1 корпус, 2 поверх). Вхід вільний.

18:00 – 19:30 

Авторська зустріч із володарем Літературної премії Євросоюзу Пйотром Пазінським (Польща). Модератор Ірина Вікирчак.

Галерея «Інтершик». Вхід вільний.

Субота, 28 травня

17:00 – 18:00

Дискусія «Польські мандрівки в морі ідентичностей» з лауреатами Премії імені Конрада Тарасом Прохаськом і Наталкою Сняданко. Модератор Ева Фіґель.

Світлиця Музею Коцюбинського. Вхід вільний.
Неділя, 29 травня 

12:00 – 12:50

Презентація Фестивалю Конрада (Краків) за участю директора Ґжеґожа Янковича.
Галерея «Інтершик». Вхід вільний.

14:00 – 14:50 

Лекція Ґжеґожа Янковича (Польща) «Море слів / Words at sea («Морська ода» Фернандо Пессоа і «Гра в навпаки» Антоніо Табуккі)». Галерея «Інтершик». Вхід вільний.

Повну програму Міжнародного фестивалю оповідання «Intermezzo» можна переглянути на офіційному сайті intermezzofest.com. 

Організатори фестивалю: ГО «Інститут культурного менеджменту», Вінницька міська рада, Вінницький літературно-меморіальний музей М.М. Коцюбинського. 

Під патронатом Вінницького міського голови Сергія Моргунова.

