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KAIMIEČIAI (CHŁOPI)
Animacinis, drama, 2023, 110 min., Lenkija, Lietuva, Serbija
Režisieriai: DK Welchman, Hugh Welchman
Scenarijaus autoriai: DK Welchman, Hugh Welchman
Operatoriai: Radosław Ładczuk, Kamil Polak, Szymon Kuriata
Vaidina: Kamila Urzędowska, Robert Gulaczyk, Mirosław Baka, Sonia Mietielica, Małgorzata Kożuchowska, Dorota Stalińska, Ewa Kasprzyk, Cezary Łukaszewicz, Sonia Bohosiewicz, Andrzej Konopka, Mateusz Rusin, Maciej Musiał

Borynų šeimos ir paslaptingos gražuolės Jagnos istorija rutuliojasi besikeičiančių metų laikų ir sezoninių darbų fone. Būtent aplink moteris ir ypač aplink tragišką Jagnos personažą sukasi visas filmo siužetas. Unikalus kaimo bendruomenės mikrokosmas tampa universalaus ir nepaprastai aktualaus pasakojimo pamatu. Pasakojimo apie tragišką meilę ir gyvenimą mažoje bendruomenėje, kurios taisyklės ir griežtos nuostatos apibrėžia kiekvieno jos nario vaidmenį, o pažeidus šias normas gresia būti pažemintam ir atstumtam. 

Apdovanojimai
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – Žiūrovų prizas
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – Specialus žiuri prizas už „unikalią kino formą“
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – prizas „Chopard Loves Cinema“ (Kamila Urzędowska)
· Lenkijos kino apdovanojimai „Erelis“ (2024) – apdovanojimas už geriausią muziką (Łukasz Rostkowski)
· Lenkijos kino apdovanojimai „Erelis“ (2024) – Publikos prizas
· Tarptautinis kino festivalis „Tofifest“ (2024) – lenkiškų filmų konkurso „From Poland“ prizas „Auksinis angelas“

DK Welchman (tikr. Dorota Kobiela-Welchman) – lenkų režisierė, scenaristė ir prodiuserė. Varšuvos dailės akademijos absolventė. Animacinių filmų „Mylėk mane“, „Kvalifikaciniai bėgimai“, „Laiškas“, „Širdis delne“, „Chopino eskizai“ scenarijų autorė ir režisierė. Kartu su vyru Hugh Welchmanu sukūrė pilnametražį filmą „Jūsų Vincentas“ (2017), kuris pelnė daug apdovanojimų, taip pat buvo nominuotas „Oskarui“ ir „Auksiniam gaubliui“. „Kaimiečiai“ taip pat pretendavo į „Oskarą“.
Hugh Welchman – britų kino prodiuseris. Prodiusavo trumpametražius ir animacinius filmus: „Varnos kiaušinis“, „Petia ir vilkas“, „Gražiausias žmogus pasaulyje“, „Nakties sala“, „Žiurkėnų šeima“, „Fortepijono dvasios“, „Zbignevo spinta“, „Žvirblių baidyklė“, „Chopino eskizai“, „Tiškutis“, „Pl.ink!“, „Stebuklingas fortepijonas“, „Skraidančioji mašina“, „Mažasis laiškanešys“, „Valstiečiai“. Už kartu su žmona Dorota Kobiela sukurtą pilnametražį filmą „Jūsų Vincentas“ (2017) pelnė daug apdovanojimų.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=rILKSimhfA4 

SEANSAI:
[bookmark: _Hlk176430476]2024.10.04 18.00 – Šalčininkų kultūros centras


RAUDONOS AGUONOS (CZERWONE MAKI)
Drama, karinis, 2024, 140 min., Lenkija
Režisierius: Krzysztof Łukaszewicz
Scenarijaus autorius: Krzysztof Łukaszewicz
Operatorius: Arkadiusz Tomiak
Vaidina: Michał Żurawski, Nicolas Przygoda, Leszek Lichota, Magdalena Żak

„Raudonos aguonos“ – pirmasis lenkiškas filmas apie pergalingą Montekasino mūšį. Istorija pasakojama iš jauno vaikino Jendreko perspektyvos. Jis perėjo lagerių pragarą ir kaip tūkstančiai kitų našlaičių su Anderso armija paliko Rusiją. Nelaisvėje praleistas laikas berniuką iš geros šeimos pavertė kombinatoriumi ir smulkiu vagišiumi, darančiu viską, kad išgyventų. Netruktus fronte turi prasidėti lemiamas vokiečių saugomo ant Montekasino kalvos įsikūrusio vienuolyno šturmas – nuo šio įspūdingo mūšio priklausys daugelio karių likimas ir tolimesnis Sąjungininkų puolimas Italijoje bei visiems laikams pakeis Jendreko gyvenimą.
Lenktynės su laiku, įtampos kupinas puolimo planavimas ir didžiulė Antrojo korpuso vadovybės sprendimų, kurių nebepakeisi, našta – dėl viso to filmas „Raudonos aguonos“ palieka neišdildomą įspūdį ir pagaliau deramai įamžina Montekasiną užėmusių lenkų karių narsą. 

Krzysztof Łukaszewicz – vaidybinių filmų režisierius ir scenaristas. Ščecino universitete baigė ekonomikos (2000), o Varšuvos universitete žurnalistikos (2004) studijas. Lenkijos kino akademijos narys. Jo sukurti filmai „Linčas“, „Karbala“, „Ereliukai. Gardinas ’39“ laimėjo daug apdovanojimų, tarp kurių Lenkiškų filmų festivalio Čikagoje Specialusis žiuri prizas ir Publikos prizas (2015), „Auksinis angelas“ už geriausią filmą Torunės tarptautiniame kino festivalyje „Tofifest“ (2015), Tirubono tarptautinio kino festivalio „Auksinė ritė“ (2022).

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=ZpALdfikr5o

SEANSAI:
2024.09.25 18.30 – Multikino (atidarymo filmas, įėjimas su kvietimais, salė Nr. 6)
2024.09.28 19.00 – Multikino (salė Nr. 1)
2024.10.01 14.00 – Multikino (salė Nr. 5)


DOPPELGÄNGER. ANTRININKAS (DOPPELGÄNGER. SOBOWTÓR)
Trileris, psichologinis, politinis, 2023, 115 min., Lenkija
Režisierius: Jan Holoubek
Scenarijaus autorius: Andrzej Gołda
Operatorius: Bartłomiej Kaczmarek
Vaidina: Jakub Gierszał, Tomasz Schuchardt, Emily Kusche, Wiktoria Gorodeckaja, Joachim Raaf, Andrzej Seweryn, Katarzyna Herman, Jessica McIntyre

„Doppelgänger. Antrininkas“ – psichologinė drama su trilerio ir šnipų filmo elementais, paremta tikra komunistinės Lenkijos Džeimso Bondo istorija. Personažo prototipas, pasivadinęs svetimu vardu, apsimetęs vokietės sūnumi, užmezgė šeimyninius santykius, kurie padėjo pasiekti sėkmę šnipo karjeroje. Ši istorija pasakoja, kaip didžiosios politikos pasaulis veika paprastų žmonių gyvenimus. Šis istorinis XX a. 8 ir 9 dešimtmečių sandūros pasakojimas savo stiliumi primena „Oskarą“ laimėjusius „Kitų gyvenimus“. Tai filmas apie žmogų, apimtą dvejopų jausmų, kurį meilė verčia pasitraukti, bet kelio atgal nėra. Užuot sėjęs meilę, sėja pragaištį. Tačiau jis tobulas agentas. „Antrininkas“ ne tik atskleidžia daugelio žmonių gyvenimus sugriovusios komunistinės tarnybos agento darbą. Filmas taip pat pasakoja apie žmonių santykius, visų pirma – apie jausmus. Tai pasakojimas apie stiprybę, atkaklumą, viltį ir tikėjimą teisingumu. Istorija apie tiesos siekį, savo tapatybės paieškas ir poreikį prisitaikyti naujoje realybėje.

Apdovanojimai:
· Lenkijos kino apdovanojimai „Erelis“ (2024) – apdovanojimas už geriausią antraplanį vyro vaidmenį – Tomasz Schuchardt 
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – apdovanojimai už geriausią režisieriaus darbą (Jan Holoubek), geriausią antraplanį vaidmenį (Tomasz Schuchardt), geriausią operatoriaus darbą (Bartłomiej Kaczmarek), geriausius kostiumus (Weronika Orlińska) ir geriausią dailininko darbą (Marek Warszewski)

Jan Holoubek – operatorius, režisierius, baigęs vaizdo operatoriaus studijas Lodzės kino mokykloje. Daugelio kino ir televizijos filmų operatorius. Pastaruosius kelerius metus režisuoja. Sukūrė serialus „Nusigręžę. Tėvai ir dukros“, „Raistas“, „Poplūdis“. 2020 m. jo debiutinis pilnametražis filmas „25 nekaltumo metai“ buvo vienas garsiausių ir daugiausiai apdovanotų filmų.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=_EBvyaWK38s 

SEANSAI:
2024.09.26 19.00 – Multikino (salė Nr. 3)


EUROPA, EUROPA
Psichologinis, karinis, 1990, 107 min., Prancūzija, Vokietija
Režisierė: Agnieszka Holland
Scenarijaus autorė: Agnieszka Holland
Operatorius: Jacek Petrycki
Vaidina: Marco Hofschneider, André Wilms, Ashley Wanninger, Klaus Abramowsky, Michele Gleizer

Prieš pat prasidedant Antrajam pasauliniam karui žydų šeima bėga iš nacistinės Vokietijos ir apsigyvena Lodzėje. Tačiau ramybė trunka trumpai. Norėdami vaikus apsaugoti nuo pavojų, tėvai Solomoną ir Davidą išsiunčia į rytus. Filmas, anot Agnieszkos Holland, pastatytas laikantis filosofinio romano reikalavimų ir papildytas keliomis smagiomis situacijomis, pasakoja apie Solomono, per karą patenkančio į dvi totalitarines visuomenes, nuotykius. Iš pradžių į sovietinę – būdamas komjaunuolis Gardine paveikiamas indoktrinacijos ir užsidegęs kartoja šablonines frazes apie klasių kovą ir „religiją – opiumą liaudžiai“. Paskui į hitlerinę – per sovietų ir vokiečių karą susiklosčius aplinkybėms, vokiečių kalbą mokantis jaunasis karo didvyris, pasivadinęs išgalvota Jupo pavarde, išsiunčiamas į elitinę Vokietijos mokyklą, kurioje ugdomi ateities valstybės kadrai. 

Apdovanojimai:
· Viaredžo tarptautinis kino festivalis (1990) – geriausio režisieriaus prizas
· „Auksinis gaublys“ (1992) – geriausiam filmui užsienio kalba
· Amerikos kino kritikų asociacijos apdovanojimas (1992)

Agnieszka Holland – režisierė, scenaristė. Išsilavinimą įgijo Prahos scenos meno akademijos (FAMU) kino ir televizijos fakultete. 1972–1981 m. dirbo kino susivienijime X. Nuo 1981 m. gyvena ir dirba Vakarų Europoje ir JAV. Lenkijos kino akademijos narė, 2008–2012 m. jos prezidentė. Europos kino akademijos narė, nuo 2014 m. jos Valdybos pirmininkė. Ne kartą nominuota „Oskarui“, už „Europa, Europa“ apdovanota „Auksiniu gaubliu“, o už „Tamsoje“ – „Sidabriniu lokiu“ ir „Auksiniais liūtais“.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=JqMBNCo7LPE 

SEANSAI:
2024.10.03 18.30 – Skalvija 


PAVOJINGI DŽENTELMENAI (NIEBEZPIECZNI DŻENTELMENI)
Kriminalinė komedija, 2022, 103 min., Lenkija
Režisierius: Maciej Kawalski
Scenarijaus autorius: Maciej Kawalski
Operatorius: Paweł Dyllus
Vaidina: Tomasz Kot, Marcin Dorociński, Andrzej Seweryn, Wojciech Mecwaldowski

Tadeusz Boy-Żeleński, Witkacy, Joseph Conrad ir Bronisław Malinowski atsibunda po visą naktį trukusio vakarėlio. Nuo pagirių visiems plyšta galvos, niekas nieko neprisimena, o padėtį komplikuoja ant grindų rastas nepažįstamo vyro lavonas. Be to, į duris beldžiasi teisėsaugos atstovai. Ir tai tik rūpesčių pradžia. Prasideda lenktynės su laiku, per kurias filmo herojai turi atsikratyti ne tik įtarimų, bet ir pavojų keliančių aplinkinių apkalbų ir kuo greičiau išsiaiškinti mįslingos mirties paslaptį.

Apdovanojimai:
· Lenkijos satyrinių filmų festivalis „Pyszadło“ (2023) – geriausio ilgametražio filmo prizas

Maciej Kawalski – lenkų kino režisierius ir scenaristas, gydytojas. Medicinos studijas baigė Silezijos medicinos universitete Katovicuose. Studijuodamas mediciną, pradėjo lygiagrečiai studijuoti Krzysztofo Kieślowskio kino mokykloje. 2011 m. debiutavo kaip režisierius. „Pavojingi džentelmenai“ – jo pirmasis pilnametražis filmas.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=vr_jBNXvQVM 

SEANSAI:
2024.09.27 19.00 – Multikino (salė Nr. 3)
2024.09.30 19.10 – Skalvija 
2024.10.05 18.00 – Šalčininkų kultūros centras


APIE ŠUNĮ, KURIS KELIAVO TRAUKINIAIS (O PSIE, KTÓRY JEŹDZIŁ KOLEJĄ) 
Šeimai, nuotykių, 2023, 93 min., Lenkija
Režisierė: Magdalena Nieć
Scenarijaus autoriai: Mojca Tirs, Marcin Siemiątkowski
Operatorius: Andrzej Wojciechowski
Vaidina: Mateusz Damięcki, Liliana Zajbert, Monika Pikuła, Adam Woronowicz

Zuzės, kurios tėtis Piotras dirba geležinkelininku, gyvenimas neatpažįstamai pasikeičia, kai jame staiga atsiranda Lampo – nepaprastas šuo keliautojas. Ypatingas vilkšunis, savo kelionėmis traukiniais sukėlęs sensaciją, kurios virto pagrindine interneto tema, išsyk tampa širdies ydą turinčios mergaitės geriausiu draugu. Deja, Lampo šlovės pavydintis stoties direktorius daro viską, kad šuo dingtų iš jo valdomos teritorijos. Kai jam tai padaryti pavyksta, išskirta su mylimu augintiniu mergaitė suserga. Nors visi stengiasi jai padėti, greitai paaiškėja, kad vienintelis mergaitei galintis padėti vaistas – keturkojo buvimas šalia ir draugystė. 

Apdovanojimai
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – Januszo Korczako „Auksiniai liūtukai“ (konkurso „Gdynė vaikams“ prizas)
· Draugijos „Lenkijos kino teatrai“ apdovanojimas (2023) – „Platininis bilietas“

Magdalena Nieć – aktorė, scenaristė, režisierė. Dirbo Krokuvos liaudies teatre, vėliau – Varšuvos šiuolaikiniame teatre ir teatre „Kamienica“. Jos talentas ir gebėjimas įsijausti padėjo sukurti daug pagrindinių teatro ir kino vaidmenų. Taip pat auga kaip scenaristė ir režisierė. 2022 m. buvo viena iš filmo šeimai „Detektyvas Brunas“ režisierių. „Šuo, kuris keliavo traukiniais“ – Magdalenos Nieć savarankiškas režisūrinis debiutas. 

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=YqUeJbVajhU 

SEANSAI:
2024.10.03 13.00 – Multikino (salė Nr. 5)
2024.10.04 11.00 – Šalčininkų kultūros centras


UGNIES ŠVENTĖ (ŚWIĘTO OGNIA)
Papročių komedija, 2023, 95 min., Lenkija
Režisierė: Kinga Dębska
Scenarijaus autorė: Kinga Dębska
Operatorius: Witold Płóciennik
Vaidina: Paulina Pytlak, Tomasz Sapryk, Joanna Drabik, Kinga Preis, Karolina Gruszka

Anastazija – nuo komiksų priklausoma 20-metė, įsimylėjusi kaimynystėje gyvenantį vaikiną. Jeigu tik galėtų, nusitemptų jį į pasimatymą arba į pasaulio kraštą. Deja, tai tik svajonės, nes nuo vaikystės yra prikaustyta prie vežimėlio, o su aplinkiniais bendrauja naudodamasi specialia programa. Nors jos galimybės ribotos, mergina nepraranda geros nuotaikos ir visus užkrečia optimizmu. Geriausiai su ja sutaria sesuo Liucija, kylanti Nacionalinio baleto žvaigždė, būtent dabar stovinti ant didžiosios karjeros slenksčio. Anastaziją augina vienišas tėvas Poldekas. Netrukus prasidės naujas trijulės gyvenimo etapas, kai į jų duris pasibels vietoje nenustygstanti kaimynė Juzefina. Ji padės Anastazijai ir jos artimiesiems atrasti save iš naujo ir sužinoti šeimos paslaptį, kuri pernelyg ilgai buvo neišaiškinta.

Apdovanojimai
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – geriausio aktoriaus debiuto prizas (Paulina Pytlak), geriausio antraplanio moters vaidmens prizas (Kinga Preis)
· Gdynės lenkų vaidybinių filmų festivalis (2023) – „Auksinė kengūra“ (Australijos platintojų prizas)

Kinga Dębska – lenkų kino režisierė ir scenaristė. Baigė kultūrologiją Varšuvos universiteto Orientalistikos fakultete (1996) bei režisūrą Torunės kino mokykloje „Camerimage“ (2001) ir Prahos scenos meno akademijoje (2007). Lenkijos kinematografininkų draugijos narė. Jos dokumentinis filmas „Čia gyvenama“ apie pirmąjį ir vienintelį Vilniaus hospisą, vadovaujamą sesers Michaelos Rak, 2018 m. buvo apdovanotas Varšuvos dokumentinių filmų festivalyje „Kinas su siela“.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=ABjA_V7KsKQ 

SEANSAI:
2024.10.01 17.00 – Skalvija
2024.10.04 19.00 – Multikino (salė Nr. 3)
2024.10.06 18.00 – Šalčininkų kultūros centras


ŠVENTASIS (ŚWIĘTY)
Detektyvas, 2023, 110 min., Lenkija, Vengrija
Režisierius: Sebastian Buttny
Scenarijaus autorius: Sebastian Buttny
Operatorius: Łukasz Gutt
Vaidina: Mateusz Kościukiewicz, Lena Góra, Michał Włodarczyk, Dobromir Dymecki, Leszek Lichota

1986 metai. Iš Gniezno katedros pavagiamas itin garbinama sidabrinė šv. Vaitiekaus statula. Policijos vadas bylą paskiria nelabai patyrusiam, bet ambicingam Andžejui Baranovui. Nors valstybės ir Bažnyčios santykiai nepaprastai įtempti (vagystė įvyko praėjus beveik dviem metams po kunigo Ježio Popeluškos mirties...), o visuomeninė-politinė padėtis itin nepalanki, pirmoji „sėkmė“ pasiekiama įtartinai greitai. Andžejus lygiagrečiai vykdo savo tyrimą ir jo įsikąsta hipotezė atves jį prie kažko daug reikšmingesnio nei eilinė politinė provokacija. 

Sebastian Buttny – kino režisierius ir scenaristas. Andrzejaus Munko premijos laureatas  – už debiutinį pilnametražį vaidybinį filmą „Heavy Mental“, kurio pasaulinė premjera įvyko 2013 m. per XXIX Varšuvos kino festivalį. Krokuvos tarptautiniame kino festivalyje „Etiudas“ už vaidybinį dokumentinį filmą „Cezaris miestuose“ apdovanotas „Bronziniu dinozauru“. Lodzės kino mokyklos absolventas. 2011–2014 m. buvo draugijos „Film 1,2“ valdybos narys ir pirmininkas. 

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=uYX_CQeXEa8 

SEANSAI:
2024.10.05 19.00 – Multikino (salė Nr. 3)
2024.10.06 15.00 – Šalčininkų kultūros centras


ŽALIA SIENA (ZIELONA GRANICA)
Drama, 2023, 147 min., Lenkija, Čekija, Prancūzija, Belgija
Režisierė: Agnieszka Holland
Scenarijaus autoriai: Maciej Pisuk, Gabriela Łazarkiewicz-Sieczko, Agnieszka Holland
Operatorius: Tomasz Naumiuk
Vaidina: Jalal Altawil, Maja Ostaszewska, Behi Djanati Atai, Tomasz Włosok, Mohamad Al Rashi, Dalia Naous

Persikrausčiusi į Palenkę psichologė Julija ne savo noru tampa prie Lenkijos ir Baltarusijos sienos vykstančių dramatiškų įvykių liudininke ir dalyve. Žinodama, kad rizikuoja ir kad gali sulaukti teisinių pasekmių, prisijungia prie aktyvistų, kurie padeda ypatingos padėties zonoje esančiuose miškuose užstrigusiems pabėgėliams. Tuo pat metu nuo pilietinio karo bėganti sirų šeima drauge su mokytoja iš Afganistano nenutuokia, jog yra politinių manipuliacijų įrankis Baltarusijos valdžios rankose, ir mėgina pereiti Europos Sąjungos sieną. Lenkijoje juos likimas suves su Julija ir jaunu pasieniečiu Janu. Besirutuliojantys įvykiai privers juos visus dar sykį savęs paklausti: kas yra žmoniškumas?

Apdovanojimai
· Tarptautinis Venecijos kino festivalis (2023) – Specialusis žiuri prizas
· Tarptautinis kino festivalis „3Kino“ (2023) – geriausio filmo prizas
· Lenkijos kino apdovanojimai „Erelis“ (2024) – apdovanojimas už geriausią filmą

Agnieszka Holland – režisierė ir scenaristė. Išsilavinimą įgijo Prahos scenos meno akademijos (FAMU) kino ir televizijos fakultete. 1972–1981 m. dirbo kino susivienijime X. Nuo 1981 m. gyvena ir dirba Vakarų Europoje ir JAV. Lenkijos kino akademijos narė, 2008–2012 m. jos prezidentė. Europos kino akademijos narė, nuo 2014 m. jos Valdybos pirmininkė. Ne kartą nominuota „Oskarui“, už „Europa, Europa“ apdovanota „Auksiniu gaubliu“, o už „Tamsoje“ – „Sidabriniu lokiu“ ir „Auksiniais liūtais“.

Anonsas: https://www.youtube.com/watch?v=LMn_DSksa0w 

SEANSAI:
[bookmark: _Hlk176430755]2024.10.02 20.30 – Skalvija 

